



ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издаётся с февраля 1954 г.

№ 75 (10848) • Среда, 18 сентября 2002 года

В розницу - цена свободная.

ЕВГЕНИЙ КАФЕЛЬНИКОВ - ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА ПРЕЗИДЕНТА



В субботу в результате напряженного финального поединка определился обладатель Кубка Президента IX Международного теннисного турнира. Свод главной теннисной арены «Юнусабад» буквально содрогнулся от взорвавшихся аплодисментов.

Этой победы ждали многие. Евгений Кафельников участвует в ташкентском турнире уже несколько раз и успел снискать любовь нашей армии почитателей. И больше всего ждал этой победы он сам. Превосходно выступая в каждом нашем турнире, Евгений всегда чуть-чуть не дотягивал, чтобы стать его бесспорным лидером. Не судьба?

И вот свершилось! После почти недельного изнурительного марафона Кафельников оказался вновь перед выбором «быть или не быть». На сей раз, похоже, положение звезд на небосклоне складывалось в его пользу. Главная опасность исходила, конечно же, от его коллеги по сборной России - Марата Сафина. Именно он, молодой, да ранний, в последнее время составлял серьезную конкуренцию именитому Кафельникову. Кто бы мог подумать об этом еще каких-то три года назад!

Пожоже, и на сей раз ситуация могла сложиться для Евгения драматично. Но у Марата как-то с самого начала игра не заладилась. Злые языки и сейчас поговаривают, что Сафин де решил подыграть старшему

(Окончание на 4-й стр.)

На снимке: Евгений Кафельников и Владимир Волчков.

НОВОСТРОЙКИ АККУРГАНСКОГО РАЙОНА

Населенные пункты Аккурганского района с каждым днем становятся все краше.

В районном центре сдан в эксплуатацию колледж, построенный в современном национальном архитектурном стиле, где 750 юношей и девушек изучают профессии коммунальных работников и строителя. Здесь, помимо основного здания, построены также спортивные сооружения, общежитие на 100 мест, столовая на 200 мест.

Новая школа на 500 мест, построенная в ширкатном хозяйстве «Аккурган», также стала достойным подарком к началу нового учебного года. Открытие же детского парка явилось событием для всей деревни.

В ширкатных хозяйствах «Узбекистан» и «Гулистан» начали оказывать услуги населению новые сельские врачебные пункты. Более десяти магазинов продовольственных товаров, центральный рынок и комплексы бытового обслуживания также доставили немалую радость жителям района.



КАК ФАНТАСТИКА СТАЛА РЕАЛЬНОСТЬЮ

Вчера в отеле «Интерконтиненталь» открылась третья Международная выставка по телекоммуникациям и компьютерным технологиям - «УзТел-2002».

На сегодняшний день это единственная ежегодная выставка в нашей стране, посвященная высоким технологиям в области телекоммуникаций. Тем и объясняется большой интерес к «УзТел». В нынешнем году к нам приехали представители более 50 компаний из 12 стран мира, а по самым скромным подсчетам за три дня на выставке побывает свыше 8 тысяч человек. Следует сказать и то, что нынешняя выставка совпала с крупными изменениями в телекоммуникационном секторе экономики Узбекиста-

на. Так, решением правительства 51 процент акций АК «Узбектелеком» выставлен на продажу, и сейчас идет поиск иностранных инвесторов и подготовка к тендеру.

Сами выставки интересна даже тем, кто весьма далек от компьютерных технологий. Все мы пользуемся телефонами, все больше распространяются спутниковая радиосвязь. На выставке это утверждены целые отделы.

Кстати, в этом секторе участвует и предприятие из Ташкентской области. Это фирмочка СП «Чирком», которое осуществляет в городе модернизацию телефонной

сети, а с 2001 года еще и подключает Интернет. Но одним из самых привлекающих стал раздел систем безопасности. Чего здесь только не было - от охранного телевидения (супер-современные камеры слежения), до систем контроля доступа и пожарной безопасности. Сразу видно, рынок четко реагирует на повышение спроса во всем мире на охранные системы.

И еще одна особенность «УзТел-2002». Помимо своей экспозиции, крупные фирмы проводят еще и обучающие семинары, так что всем, кто хочет подробнее узнать о новинках в области телекоммуникаций, добро пожаловать на выставку.

Сергей МУТИН,
наш корр.

Конференция

В ЕДИНСТВЕ НАША СИЛА

Во дворце культуры ширкатного хозяйства имени Ахунбабаева Уртачирчикского района прошла научно-практическая конференция, посвященная идее национального возрождения. Она была организована хокимом области совместно с международными культурными центрами и областным отделением общественного центра «Маянавият ва маърифат» («Духовность и просветительство»).

Конференцию вел заместитель хокима области Абдукарим Рахимбердиев.

Идея национального возрождения становится тем животворным ключом, который дает мощный стимул созданию гражданского, правового общества. Представители всех наций и народностей живут в Узбекистане в полном взаимном согласии, вносят весомый вклад в его развитие. Об этом говорили выступившие - руководитель Республиканского центра «Маянавият ва маърифат» Аслиддин Болиев, руководитель Республиканского международного культурного центра Карим Расулов. Директор ангрского предприятия «Узбекрезинотехника» Александр Козлов и пред-

седатель Уртачирчикского районного международного культурного центра девятилетний аксакал Ашир Кусаев и другие говорили о грандиозных социально-экономических изменениях, которые произошли в Узбекистане за годы независимости, о духовном росте людей различных национальностей, о международном согласии и общественной стабильности. Участники научно-практической конференции отметили, что все это есть и будет в дальнейшем твердой гарантией социально-экономического развития страны.

Соб. корр.
«Ташкентская правда».

В конце сентября в пяти странах Центрально-азиатского региона и на Украине одновременно будут проведены профессиональные экзамены, по результатам которых претендентам будет присваиваться международная квалификация «Сертифицированный практикующий бухгалтер (САР)».

СЕРТИФИКАТЫ ДЛЯ БУХГАЛТЕРОВ

Региональная сеть экзаменационных и сертификационных центров (СІРА-ЕН), головной офис которой находится в Ташкенте, была создана в начале этого года по инициативе Международного совета сертифицированных бухгалтеров и аудиторов при поддержке Корпорации «Прагма» и Американского агентства по международному развитию (USAID).

За два года на профессиональных курсах для бухгалтеров только в Узбекистане прошли подготовку более шести тысяч человек. Актуальность и востребованность программы подтверждает то, что к сертификационной программе присоединились Россия и Украина. В Узбекистане около 50 человек имеют квалификацию САР.

На международную квалификацию (СІРА) претендентам надо сдать экзамены по пяти предметам. Несмотря на определенные трудности, которые необходимо преодолеть претендентам, этот уровень стал настолько популярным, что 11 профессиональных бухгалтерских ассоциаций в Центральноазиатском регионе приняли экзамены (СІРА) вместо собственных национальных квалификационных экзаменов. Он рассчитан для подготовки экспертов по финансам и бухгалтерскому учету, способных обеспечить выполнение предприятий функций правовой подотчетности, а также способных создавать прибавочную стоимость для предприятий, на которых они работают.

Более двух с половиной тысяч человек в этих странах сдают за парты, чтобы ответить на серьезные вопросы по финансам и законодательству. Ожидается, что в 6 областях Узбекистана и Республике Каракалпакстан в экзаменах примут участие около 600 человек. Аналогичные экзамены на присвоение такой квалификации будут проводиться четыре раза в год.

Жамшид РАУПОВ,
корр. УзА.

Как сообщили в Министерстве внешних экономических связей республики, в ноябре в Ташкенте состоится международная конференция по хлопку и текстилю «Узбекистан-2002».

ХЛОПОК - В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В работе конференции примут участие представители ведущих мировых фирм и компаний, занимающихся вопросами экспорта и импорта хлопка-волокна и текстиля, ряд республиканских министерств, ведомств и хлопковых компаний.

Узбекистан продолжает сохранять за собой второе место в списке крупнейших мировых экспортеров хлопка. Экспорт хлопка-волокна остается основной статьей валютных поступлений. На его долю приходится около 40 процентов от общего объема экспорта. Кабинет Министров республики утвердил государственную программу развития экспортного потенциала Узбекистана, которая, в частности, предусматривает снижение доли хлопка-волокна в экспорте до 28 процентов. Это связано с наращиванием собственных хлопкоперерабатывающих мощностей.

Хлопковое волокно Узбекистана отмечено призом Международной конференции «За высокое качество. Жюневаль 2001». Швейцарские эксперты отметили, что длина и

прочность отправленного хлопкового волокна полностью отвечает международным стандартам. Ранее узбекские хлопкоочистители уже получали подобные отзывы от промышленных фирм Франции, Германии, России.

Как сообщили НИА «Туркистон-пресс» в Министерстве сельского и водного хозяйства, в 2002 году в республике общая посевная площадь хлопчатника составит 1387,9 тыс. га, а валовой сбор планируется в 3 млн. 750 тысяч тонн. В минувшем году с этой площади было собрано всего 3,350 млн. тонн хлопка, так как год был маловодным.

На 2002 год закупки хлопкового волокна для государственных нужд сохраняются на уровне 30 процентов от объема его производства. Определено, что хлопковое волокно, произведенное сверх утвержденного объема закупается по договорным ценам, при условии выполнения задания по заготовке хлопко-сырца.

НИА «Туркистон-пресс».

СОДЕЙСТВИЕ РАЗВИТИЮ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В Министерстве внешних экономических связей (МВЭС) между правительствами Узбекистана и Германии подписано соглашение о предоставлении нашей стране помощи на безвозмездной основе в размере 1,02 млн. евро. Документ подписали министр внешних экономических связей Республики Узбекистан Эльдер Ганиев и Чрезвычайный и Полномочный Посол ФРГ в нашей стране Мартин Хеккер.

В соответствии с этим соглашением, подписанным в рамках проекта «Содействие развитию профессионального образования», выделенные средства будут потрачены на улучшение профессиональной подготовки учителей учебных заведений Узбекистана, повышение их квалификации, совершенствование методики обучения, претворение в жизнь различных научных проектов.

Во время встречи в МВЭС была отмечена эффективность многостороннего сотрудничества между Узбекистаном и Германией. Ярким свидетельством этому может служить развитие малого и среднего бизнеса, широко-масштабные связи, налаженные в сфере транспорта и телекоммуникаций, пищевой промышленности, сельском хозяйстве, здравоохранении.

На встрече также говори-

лось о том, что заслуживает внимания сотрудничество двух стран в развитии сферы образования. В частности, только в рамках проекта «Содействие развитию профессионального образования» правительство Германии решило выделить 7,6 млн. евро на совершенствование системы образования Узбекистана. На сегодняшний день общая сумма предоставленных правительством Германии нашей стране льготных кредитов для реализации проектов в социально-экономической сфере составила более 140 миллионов евро.

(УзА).

Малый и средний бизнес

АЛМАЛЫК КАК ЗЕРКАЛО НАШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

В эти выходные Алмалык уже в который раз стал местом сбора предпринимателей со всей Ташкентской области.

В городском дворце «Металлург» прошли торговая ярмарка и семинар-совещание, посвященное упорядочению ввоза товаров народного потребления в нашу страну и их реализации. В последнее время проблема, где и как продать свой товар, выходит для наших бизнесменов на первый план. Нужны новые рынки сбыта, и участие в таких ярмарках - отличная возможность заключить договора, показать свой товар, что называется, лицом.

На этот раз в Алмалык приехало более 130 предпринимателей - от мелких частных фирм до промышленных гигантов. Но оформить свои стелды броско, привлекательно смогли далеко не все. И это было сразу заметно по

реакции публики. К примеру, АО «Гунча» из Чирчика выпускает детскую одежду вот уже 80 лет. За это время освоены тысячи моделей, многие поколения ребят из столичной области выросли в одежде чирчикских мастеров. Вот и сейчас дети, пришедшие на ярмарку, буквально обступили стелд «Гунчи», прося у мам и пап купить хоть что-нибудь из одежды. Настоящая реклама.

Приятно удивило еще одно чирчикское предприятие. Частная фирма «Латофат» выпускает лобовые стекла для всех ви-

(Окончание на 2-й стр.)

На снимке: СП «Кибо» из Чирчика - обувь по ноге и по карману. Фото Еркеба БАТЫРОВА.



В Конституционном суде Республики Узбекистан

В Конституционном суде Республики Узбекистан состоялось заседание, посвященное обсуждению вопросов совершенствования деятельности Конституционного суда на основе задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на девятой сессии Олий Мажлиса второго созыва.

Открывая заседание, председатель Конституционного суда Республики Узбекистан Б.Мустафоев особо отметил, что в докладе главы государства на девятой сессии Олий Мажлиса определены приоритетные направления демократизации государства, либерализации общества и вывода этой работы на качественно новый уровень, твердого продолжения этой деятельности, доведения ее до тех рубежей, о которых мечтает народ.

Одно из приоритетных направлений предусматривает последовательное развитие начатой работы по повышению судебного-правовой сферы. Главная задача - обеспечение не на словах, а на деле влиятельной деятельности и независимости судебного-правовых ведомств. Особое целесообразно усиление конституционного надзора, работа с обращениями граждан, более широкое использование права законо-

дательной инициативы, проведение мероприятий по вопросам, связанным с исполнением решений Конституционного суда.

В связи с этим на заседании внимание обращалось на важность установления прочной связи с Олий Мажлисом и его комитетами и комиссиями, Аппаратом Президента и Кабинетом Министров, центральными организациями и ведомствами, хокимиятами областей и города Ташкента, судами и правоохранительными органами. Было указано на последовательное проведение пролагодисткой работы по повышению правовой культуры в обществе, мероприятий, связанных с празднованием 10-летия Конституции.

На заседании была утверждена программа мероприятий на основе задач, определенных в докладе Президента Ислама Каримова на девятой сессии Олий Мажлиса.

(УзА).

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ.**

**Проблема требует решения
ГДЕ НАЙТИ МОЛОЧНУЮ КУХНЮ?**
стр. 2

**Неизвестное об известном
«ИЗ КАМНЕЙ, КОТОРЫЕ В МЕНЯ КИДАЛИ,
ПОЛУЧИЛСЯ БЫ ГРАНДИОЗНЕЙШИЙ ПАМЯТНИК».**
- УТВЕРЖДЛ ДЮМА-ОТЕЦ
стр. 3

**Молодежный курьер
ЛАГЕРЬ ЮНЫХ
ВОЛОНТЕРОВ**
стр. 4

Малый и средний бизнес

АЛМАЛЫК КАК ЗЕРКАЛО НАШИХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

дов техники - от автобусов «Мерседес» до тракторов и комбайнов «Кейс». По качеству наши стекла не уступают западным образцам, а цена раза в три ниже. Вот она, реальная экономика государственных средств!

Кстати, на нынешней ярмарке заметно увеличилось число предприятий, выпускающих вполне конкурентоспособную продукцию. Это и обувь узбекско-германского СП «Киббо», и медицинские оборудование киргизского ОАО «Ташкент-тибтехника».

Представили новое предприятие и хозяйка ярмарки - узбекско-иранское СП «Поиндо», которое выпускает в Алматы ковры и ковровые покрытия более 20 видов.

А вот фермеров на ярмарке почти не было. С большим трудом удалось отыскать столики с продукцией сельхозпереработки. Его хозяином оказался Тулабай Атабаев из Буки, привезший в Алматы томатную пасту, пивидло из яблок и множество солений. К слову сказать, его продукцию раскупали буквально за час. Впрочем, как и новинку Янгиюльского винограда - яблочный сок.

Для многих поклонников коньяков и вин из Янгиюля пуск на заводе линии по розливу безалкогольных напитков стал настоящим сюрпризом. До войны и фермеры завод покупали у них блоки, предла-

гая взамен или деньги, или свою продукцию с большой скидкой.

И еще одна особенность алмалыкской ярмарки. Ее участники многому могли научиться в плане работы с деловыми бумагами. Прямо в выставочном зале свои столы поставили представителями налоговой, таможенной службы и жилищника города. Любой бизнесмен мог получить консультацию по правильному оформлению документов на экспорт и импорт товаров. И, что немаловажно, узнать последние инструкции налогового комитета.

Ярмарка закончилась, а предприниматели не спешили расходиться - подписывали контракты, договора, в общем, работали. Даже если половина новых договоров заработает, значит, «алмалыкский смир» наших рыночных успехов прошел не зря, и в следующий раз розговору ярмарку сможет принять другой город Ташкентской области.

В работе ярмарки и семинара-совещания принял участие первый заместитель хокима Ташкентской области Х. А. Асатов.

Сергей МУТИН, корр. «Ташкентской правды».

На снимке: продукция чирчикского предприятия «Гунча» пользовалась большим спросом.

Фото Еркебая БАТЫРОВА.



А что же наши дети?

Только в Ташкентской области сейчас 123926 малышей до 3 лет. Надо сказать, что в стране, в том числе и в нашей области, немало делается для того, чтобы малыши с первых дней жизни росли крепкими, здоровыми. Успешно осуществляется государственная программа «Мать и дитя». Во всех родильных комплексах внедрена методика раннего прикладывания новорожденного к груди матери, проводится широкая разъяснительная работа и пропаганда грудного вскармливания. Сегодня около 80 процентов новорожденных областей находятся на грудном вскармливании. А остальные 20 процентов? К сожалению, еще немало случаев, когда молодая мама не в состоянии обеспечить ребенка в полной мере грудным молоком.

К тому же с 4 месяцев жизни ребенок должен получать дополнительный прикорм, который, согласитесь, не может быть несбалансированным.

Статистика показывает: около 40-50 процентов новорожденных и детей первых лет жизни нуждаются в лечебных молочных продуктах - белковом и кальцинированном твороге, биолакте, ацидофильных пастах с добавлением микроэлементов, молоке и сливках сбалансированной жирности. Сюда попадают

ГДЕ НАЙТИ МОЛОЧНУЮ КУХНЮ?

Большинство детских молочных кухонь Ташкентской области после приватизации отпущено чиновниками в «вольное плавание». Как результат, из 18 ранее работавших объектов «на плаву» остались всего три. Да и те, если ситуация не изменится в лучшую сторону, грозят исчезновением.

малыши с анемией, рахитом, малым весом, дисбактериозом, перенесшие инфекционные заболевания. Между тем наши чиновники предпочитают не замечать проблем (или делать вид) и лишь разводят руками.

Обратившись за разъяснением в Ташкентское областное управление здравоохранения, к главному диетологу М. Т. Мурадовой, я так и не получила ответа - куда же все-таки исчезли молочные кухни и как организован контроль за детским питанием.

М. Т. Мурадова сослалась на то, что все они приватизированы и не подчинены органам здравоохранения.

Не смогли ответить на этот вопрос и в Государственном центре санэпиднадзора Ташкентской области. Отсюда напрашивается вывод: детские

молочные кухни предоставлены самим себе. Результат - детские лечебные молочные продукты «не сыщешь днем с огнем».

Не нужно лишний раз объяснять: здоровье человека складывается в первые годы жизни. И как раз в этот очень важный период многие наши дети, лишенные правильного питания, попадают в группу риска (в условиях нашего жаркого климата) желудочно-кишечных заболеваний.

Там, где молочным кухням чудом удалось уцелеть - в Чирчике, Алмалыке, Янгиюле, положение не из лучших. В июне закрылась молочная кухня в Ахангаране, правда, в октябре ее планируют вновь открыть. Сменился арендатор, и он, судя по всему, настроен решительно и не

без помощи местных органов самоуправления намерен наконец-таки наладить производство. Поживем - увидим...

Выпуск детских молочных продуктов - технологически тонкий процесс, требующий полной стерильности на всех уровнях, специальных лабораторий, оборудования, идеальных холодильных установок, высококачественного сырья, герметичной и экологически безопасной упаковки. Приплюсуйте сюда малый срок хранения готового продукта при определенном температурном режиме.

На данный момент единички из оставшихся детских молочных кухонь могут полностью соответствовать этим стандартам, - говорит главный педиатр Ташкентской области Рано Хокимова. - Да и их ассортимент оставляет желать лучшего, ограничивается молоком 3,5-процентной жирности и творогом, вот и все, так сказать, разнообразие.

Проблемы везде приблизительно одни и те же - требуется капитальный ремонт



помещений, замена устаревшего оборудования, недорогое и высококачественное сырье. На все нужны деньги, а их нет... Детские молочные кухни никогда не были делом рентабельным, например, себестоимость килограмма детского кальцинированного творога по нынешним временам составляет более 2,5 тысячи сумов. Купить его своему ребенку за такие деньги может не каждый, а лежать на прилавке магазина он может всего сутки. Получается замкнутый круг...

Совершенно ясно, что самостоятельно, без поддержки новым владельцам не по силам содержать детские молочные кухни. В настоящее время нам просто необходима специальная программа или хотя бы комплекс мер по возрождению института детского питания. Тем временем вопрос: кто дает нашим малышам полезные и недорогие молочные продукты? - по-прежнему остается открытым.

Лилия ТОРБИНА, корр. «Ташкентской правды».

ЗНАКОМЬТЕСЬ: «УЗСЕЛЬХОЗМАШ-ХОЛДИНГ»

Представители дипломатических кругов, международных организаций, крупных компаний, средств массовой информации приняли участие в презентации холдинговой компании «Узсельхозмаш-холдинг».

Ее открыл председатель правления холдинга Рафик Матчанов. Он сообщил, что в холдинговую компанию входит 16 предприятий, включая конструкторское бюро, технологическое бюро завода по производству тракторов, прицепов, культиваторов, сеялок и других машин, которые

нужны для сельского хозяйства. Они выпускают свыше 100 наименований сельхозмашин. На сегодняшний день создано 8 совместных предприятий с такими фирмами, как «Кейс-Нью Холланд» и другие. Создано также свыше 20 малых и средних предприятий.

Выступивший первый заместитель председателя Госкомимущества Узбекистана Мухаммаджон Аскарлов отметил, что для развития холдинга свыше 51% пакета акций, принадлежащих государству, переданы в уставный фонд холдинговой компании. Стоимость всего государственного имущества, находящегося на балансе холдинговой компании, составляет около 20 млрд. сумов. Холдинговая компания участвует своим капиталом в формировании уставных фондов: СП «Узкейсмашин» - 25,33%, «Узкейстрактори» - 40%.

Совместными предприятиями холдинга в минувшем году произведено около 30% продукции (9,1 млрд. сумов), экспорт составил \$2,1 млн.

В столичной гостинице «Шератон» прошел бизнес-семинар представителей деловых кругов Южной Кореи и Узбекистана. Делегацию Южной Кореи возглавляет старший исполнительный директор Международной торговой ассоциации Кореи (КИТА) Янг Су Хан. Цель проведения семинара - дальнейшее расширение деловых контактов между предпринимателями обеих стран.

ВИЗИТ БИЗНЕСМЕНОВ ИЗ КОРЕИ

КИТА, являющаяся некоммерческой организацией, создана в 1946 году. В настоящее время более 90 тысяч торговых предприятий считаются членами данной ассоциации. Ее деятельность разнообразна. Она включает в себя установление международного торгового сотрудничества, в том числе обмен информацией на важнейших выставках и проведение различных исследований, подготовку высококвалифицированных специалистов.

Республика Корея является одним из крупнейших экономических партнеров Узбекистана. Размер инвестиций, введенных в нашу страну предпринимателями данной страны, превысил 1 миллиард долларов США. В нашей стране действует более 20 узбекско-корейских совместных предприятий. Особо можно отметить такие, как «УзДЭУавто», «УзДЭУэлектроник», «Кабун-Узбек Ко».

Более десяти узбекских предпринимателей открыли свои предприятия в нашей стране.

Теперь расширяются границы сотрудничества предпринимателей из двух стран. В этом процессе важную роль играет деятельность Палаты товаропроизводителей и предпринимателей Узбекистана. В 1998 году данная палата совместно с Внешнеторговым агентством Южной Кореи организовала совместный семинар. А в мае нынешнего года узбекские предприниматели приняли участие в выставке потребительских товаров, которая проводилась в Республике Корея.

На бизнес-семинаре было подписано соглашение, которое направлено на укрепление взаимовыгодных отношений КИТА и предпринимателей нашей страны. Этот документ предусматривает перспективные экономические сотрудничество, дальнейшее развитие торговых и деловых связей между Узбекистаном и Республикой Корея.

Озод РАДЖАБОВ, корр. УзА.

КОГДА ТАМОЖНЯ ДАЕТ ДОБРО

Начальники таможенных постов рассказали предпринимателям о наиболее частых и характерных ошибках при осуществлении различных операций внешнеэкономической деятельности. К слову, на всех таможенных объектах республики вывешены памятки, в которых доступно комментируются нововведения, даны разъяснения по их различным аспектам.

Значительное число вопросов, заданных предпринимателями, касалось таможенно-тарифного регулирования и налогообложения. Ответы, данные начальником отдела Управления ТПР ГТК Ш. Каримовым, а также приглашенными на встречу начальником управления налогообложения доходов юридических лиц ГНХ А. Салимовым и начальником от-

дела налогообложения физических лиц, занимающихся предпринимательской деятельностью, ГНХ Ф. Хашимовым, позволили разобраться с этими проблемами. Как подчеркнул заместитель начальника УТК по Ташкентской области Сирожиддин Гулямов, сотрудники таможенной службы всегда готовы в рамках существующего законодательства всемерно помочь участникам внешнеэкономической деятельности и предпринимателям.

Начальник отдела по внешним связям Алмалыкского горно-металлургического комбината Ш. Самадов сказал, что встречи такого плана

всегда результативны, и пожелал, чтобы Государственный таможенный комитет чаще проводил такие предметные обсуждения. Директор киргизской предпринимательской фирмы «Имкон Плюс» С. Абдуллаев высказал пожелание расширить число участников и приглашать обязательных представителей МВЭС, к которым также накопилась масса вопросов.

Мнение участников этой встречи было единым: такая многосторонняя профессиональная консультация позволяет заинтересованным лицам получить исчерпывающие ответы на все интересующие вопросы по таможенному законодательству.

Гульнора АБДУНАЗАРОВА.

В столице прошла IV международная научно-практическая конференция «Информационно-коммуникационные системы в полиграфии, технике и технологиях в условиях кризиса».

Целью проведения данной конференции, организованной издательско-полиграфической акционерной компанией «Шарк», явилось обсуждение вопросов о перспективах развития и внедрения информационно-коммуникационных технологий в полиграфическую отрасль, а также подготовка для этой сферы специалистов со средним и высшим образованием.

Известно, что, приобретая газеты, журналы, книги и другую полиграфическую продукцию, в первую очередь обращать внимание на качество, оригинальность дизайна и красочность иллюстраций.

Чтобы покупатели предлагать такую продукцию, где совмещены все эти компоненты, необходимо современное оборудование с использованием новейшей компьютерной технологии. Установила компьютеры ново-

го поколения, фотонаборные автоматы и другую технику, которые объединены в единую локальную сеть.

Получены предложения от мировых лидеров по производству оборудования для цветной печати газет и журналов фирм «Гейдельберг», «Ман Пламаг», КБА «Планета» (Германия).

Компания ставит перед собой задачу обеспечения населения страны школьно-письменными товарами. В связи с этим планируется закупить линию по производству тетрадей фирмы «E.C.H.» (Германия) и «Беллома-Тик».

Это позволит удовлетворить потребности внутреннего рынка и поставлять часть продукции на экспорт.

Решением правительства страны 44 процента акций компании, а также здание супермаркета «Шарк-Мир» выставлены на реализацию иностранным инвесторам.

(УзА).

ПРИОРИТЕТЫ РАЗВИТИЯ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ

ЛЕКАРСТВА ИЗ МЕСТНОГО СЫРЬЯ

В исследованиях, проводимых в лаборатории биофармацевтической химии Академии наук Узбекистана, особое внимание уделяется созданию новых лечебных препаратов из местного сырья.

В лаборатории в последние годы создано более десяти новых лекарств, созданных на основе местного сырья. Среди них такие эффективные средства, как логоден, новые препараты, используемые в ультразвуковой диагностике, - полилекс и кардиол.

Особенно эффективны лекарства, создаваемые из гасисипола, получаемого из хлопковых семян. Такие препараты, как «одно» и «тремяцветные» мази против гриппа, «Магасин», используемый при лечении вирусного заболевания гортани, лекарства «Рутан» и «Провидин» против сердечных заболеваний и рака также созданы на основе местного сырья.

Информация о существенных фактах

АООТ «УЗМАХСУСАВТОМАТИКА»

Порядковый номер сообщения - 05.

- вид ценных бумаг - акции простые, именные;
- дата принятия решения о выплате дивидендов - 07.06.2002 г.;
- орган, принявший решение - Общее собрание;
- размер дивидендов - 15,47% или 154,7 сум.;
- общее количество акций - 14809 штук;
- форма выплаты - денежные средства.

Порядковый номер сообщения - 07.

- дата принятия решения, на которую составляется список владельцев ценных бумаг - 29.04.2002 г.;
- дата, на которую составляется список владельцев ценных бумаг - 7.05.2002 г.

Порядковый номер сообщения - 09.

- вид Общего собрания - годовое;
- форма проведения Общего собрания - очная;
- дата проведения Общего собрания - 07.06.2002 г.;
- место проведения Общего собрания - конференц-зал АО;
- вкворум собрания - 12127 голосующих акций, что составляет 81,9%.

Вопросы, поставленные на голосование, итоги голосования по ним:

- 1. Отчет Правления по итогам 2001 года - голосовали: «за» - 10039, «против» - 2088 голосов.
2. Утверждение баланса, заключение аудитора - голосовали: «за» - 12105, «против» - 22 голоса.
3. Утверждение отчета ревизионной комиссии - голосовали: «за» - 12105 голосов, «против» - 22 голоса.
4. Утверждение аудитора АО - голосовали: «за» - 12105 голосов, «против» - 22 голоса.
5. Утверждение распределения прибыли и сроков выплаты дивидендов - голосовали: «за» - 12127 голосов, «против» - нет.
6. Выборы Наблюдательного совета и ревизионной комиссии.
7. Утверждение изменений в Устав АО - голосовали: «за» - 12127 голосов, «против» - нет.
8. Утверждение председателя Правления - голосовали: «за» - 12127, «против» - нет.

Полные формулировки решений, принятых Общим собранием:

По первому вопросу повестки дня: 1. Утвердить отчет Правления по итогам 2001 года. 2. Правлению АО (председатель Ким Р. Н.) подготовить вторично письмо в ассоциацию «Узмонтажспецстрой» по материалу Общего собрания акционеров и с просьбой решения вопроса обязательного технического обслуживания АО объектов в социально-культурной сфере.

По второму вопросу: утвердить годовой бухгалтерский баланс за 2001 год и заключение аудитора.

По третьему вопросу: принять к сведению отчет ревизионной комиссии по результатам проверки финансово-хозяйственной деятельности за 2001 год.

По четвертому вопросу: утвердить в качестве внешнего аудитора на 2002 год аудиторскую фирму «АДОЛАТ-АУДИТ-А».

По пятому вопросу: утвердить распределение прибыли и начисление дивидендов по акциям, на выплату дивидендов направить 2291,28 тыс. сум. Размер дивидендов в 15,47% или 154,7 сум. на одну акцию. Выплату дивидендов произвести в сроки: по гос. доле - до 07.08.2002 года, инвесторам и трудовому коллективу до 31 ноября 2002 года.

По шестому вопросу: вывести из состава Наблюдательного совета Сизова Валентина Викторовича согласно личному заявлению, Ким Ревмира Николаевича в связи с назначением на должность председателя Правления АО. Постановили: избрать в состав Наблюдательного совета Шадиева Иргаша, доля акций в Уставном фонде - 0,18%, голосовали: «за» - 12048 голосов, «против» - 57 голосов, Убайдуллаева Айбека Исмаиловича, доля акций в Уставном фонде - 0,16%, голосовали: «за» - 12127 голосов, «против» - нет.

Вывести из состава ревизионной комиссии: Юсупова Сулеймана Кулахматовича согласно поданному заявлению и Жигунову Регину Никитичну согласно поданному заявлению.

Избрать в состав ревизионной комиссии: Губайдуллин Риму Мударисовну, доля акций в Уставном фонде - 0,28%, голосовали: «за» - 12062 голоса, «против» - 65, Узланер Любовь Евгеньевну, доля акций в Уставном фонде - 0,11%, голосовали: «за» - 12079 голосов, «против» - 48.

По восьмому вопросу: утвердить назначенного Наблюдательным советом председателя Правления АООТ Ким Ревмира Николаевича, доля акций в Уставном фонде - 0,37%.

Наблюдательный совет АООТ «Узмахсусавтоматика».

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 17 сентября 2002 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей:

Table with 2 columns: Currency and Rate. Includes entries for 1 English pound sterling (1228.49), 1 dirham OAG (215.90), 1 dollar USA (792.93), 1000 Turkish Lira (0.48), 1 Swiss franc (523.87), 1 Euro (768.67), 10 South Korean won (6.51), 1 Japanese yen (65.03), 1 Russian ruble (25.06), 1 Ukrainian hryvnia (148.78).

* Курсы установлены без обязательности Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

СОТРУДНИЧЕСТВО

ДЕЛА СЕРДЕЧНЫЕ

АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОЙ ХИРУРГИИ И КАРДИОЛОГИИ БЫЛИ РАССМОТРЕНЫ НА ПЕРВОЙ УЗБЕКСКО-АМЕРИКАНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВРАЧЕЙ

Как известно, смертность от заболеваний сердечно-сосудистой системы во всем мире занимают одно из первых мест. Урбанизация общества приводит к резкому росту сердечно-сосудистых заболеваний. К сожалению, и Узбекистан не обошли эти проблемы. Президент Узбекистана И. А. Каримов, правительство страны уделяют огромное внимание развитию сердечно-сосудистой хирургии и кардиологии. Развитие любых отраслей, в том числе и таких высокотехнологичных, как кардиология и кардиохирургия, невозможно без тесного взаимодействия ученых и специалистов различных стран. Узбекстанские медики успешно сотрудничают со своими коллегами во всем мире.



Примером такого сотрудничества является прошедшая в Ташкенте первая узбекско-американская конференция «Актуальные вопросы сердечно-сосудистой хирургии и кардиологии». Конференция проходила под патронажем Минздрава республики. Научного центра хирургии им. академика В. Вахидова, Ташкентского фонда сердца и Фонда международного медицинского обмена (США). Министр здравоохранения профессор Ф. Г. Назиров, а также посольства США в Узбекистане Г-жа Д. Гриффер отметили актуальность конференции, важность тесного сотрудничества специалистов Узбекистана и США.

На снимке: во время встречи американской делегации с министром здравоохранения Узбекистана Ф. Г. Назировым (слева направо): профессор В. С. Чеканов, профессор С. Л. Ванн, профессор Ф. Г. Назиров, госпожа Д. Гриффер, профессор Х. А. Акилов.

Члены американской делегации ознакомились с работой Научного центра хирургии им. академика В. Вахидова МЗ РУз, других медицинских и научно-исследовательских центров нашей республики. Врачи и ученые из США высоко оценили уровень развития кардиологии и сердечно-сосудистой хирургии Узбекистана и выразили желание развивать плодотворное научно-практическое сотрудничество между двумя странами.

В ходе своего рода литературной игры, который моя мама назвала иначе как мушкетерским. Именно там мы читали свои первые стихи, там же завязывались перепалки по поводу пританного, порою кончавшиеся элементарной драмой...

«Александра Дюма-отца долго не причисляли к классикам, но он давно уже забронзовел, - пишет нам из Алматы читатель Адам Шарипов. - Его книги зачитывают до дыр, и, по-моему, Дюма - самый любимый француз на планете. Его мушкетеры, бретеры, авантюристы, кутилы и ловеласы остаются моими любимыми героями. Дюма сумел воплотить в своих персонажах истинно французский характер. Недавно весь мир с восторгом отмечал 200-летие со дня рождения знаменитого писателя и драматурга. Расскажите о нем подробнее».

В ОЧЕРЕДИ ЗА «ТРЕМЯ МУШКЕТЕРАМИ»

Я был бы крайне удивлен и даже обескуражен, если бы в книжном магазине не увидел «Трех мушкетеров» - чудесный роман Александра Дюма, с которым у каждого из нас связаны самые волнующие воспоминания. Между тем были времена, когда в Центральной детской библиотеке составлялся длинный список школьников, мечтавших заглянуть в историю трех мушкетеров. В детской библиотеке, размещенной в бывшем дворце великого князя Николая Константиновича, в годы второй мировой войны и еще долго после нее был единственным экземпляром роман, и библиотечка буквально тряслась над ним, выдавая книгу счастливицу. Естественно, не для «чужаков», а для «чужаков» в читальном зале. (В качестве справки: после 1917 года «Три мушкетера» были изданы лишь дважды и издательствами «Academia» и «Детская литература»).

Вилла Штейн, мой школьный друг и сосед, опередил нас всех: уж не знаю, где и как раздобыл он «20 лет спустя» и другие книги, в которых разворачивалась волнующая эпопея о мушкетерах, но я, узнав об этом, не давал ему покоя: «Ну что там дальше?» Вилла оказался превосходным рассказчиком: каждый день на балконе нашего коммунального дома на Шайхантауров я и еще несколько мальчишек, затая дыхание, слушали потрясающую историю о Д'Артаньяне и его друзьях.

Но мы не просто восторгались героями, отделенными от нас тремя столетиями. Мы жили их мыслями и страстями, а благороднейшие поступки мушкетеров служили для нас эталоном человеческих отношений. И когда, скатившись с балкона, мы со школьным дружкой хвастались за плечи, обступанные в форме шага, и затевали очередную дуэль, я видел себя в роскошных ботфортах с позолоченными шпорами, в голубой накидке, где шелком была вышита королевская лилия, а эфес шпаги из дерева казался мне сделанным из слоновой кости, усыпанной рубинами и сапфирами. Я становился в боевую позицию, чтобы скрестить шпаги, и видел в противнике не мальчишку с соседней улицы, а ставленника кардинала - того, что препятствует моему пути к цели. А превыше нее не было ничего - я, мушкетер короля, выполняю тайное поручение Ее Величества...

С этого и начался своего рода литературный клуб, который моя мама назвала иначе как мушкетерским. Именно там мы читали свои первые стихи, там же завязывались перепалки по поводу пританного, порою кончавшиеся элементарной драмой...

ГАЗЕТЫ РВАЛИ ИЗ РУК

С великим Пушкиным Александра Дюма роднит не только имя и призвание, но и африканские корни. Бабушка - чернокожая рабыня, отец - наполеоновский генерал, великан, силач и герой. Когда мать объяснила мальчику, что отец погиб - Бог взял его на небо и мы его уже не увидим, - сынишка схватил отцовское ружье и ринулся на чердак со словами: «Я убью Господа Бога, который отнял у меня папу!» И в этом поступке шестилетнего смельчака - весь Дюма: отважный, решительный, не боящийся никого на свете. Эти качества, слившиеся в удивительной гармонии с литературным талантом, и помогли ему завоевать сердца французских читателей, а вслед за ними признание во всем мире.

С двумя луйдорами в кармане 20-летний юноша приехал из фамильной усадьбы покорять Париж. Каллиграфический почерк открыл ему дорогу в канцелярию герцога Орлеанского - будущего короля Луи-Филиппа. Однако литературные страсти все чаще стали брать верх над канцелярскими обязанностями, и его первой пьесе «Генрих III и его двор» в «Комеди Франсез» рукоплещут Беранже и Гюго. Гонимый драматургом оказался столь высоким, а слава столь неожиданной, что он, вдохновленный таким началом, снимает шикарную квартиру, перевозит в Париж болящую мать и любовницу - белошевку Катрин Лабе, уже родившую ему сына Александра.

«ИЗ КАМНЕЙ, КОТОРЫЕ В МЕНЯ КИДАЛИ, ПОЛУЧИЛСЯ БЫ ГРАНДИОЗНЕЙШИЙ ПАМЯТНИК», - УТВЕРЖДАЛ АЛЕКСАНДР ДЮМА-ОТЕЦ

Перед смертью у писателя, заработавшего миллионы, оставалось, как и в начале жизненного пути, два луйдора

Необузданный весельчак и остроумец, автор романов, которые читатели рвут буквально из рук (они печатались с продолжением в газетах, тотчас делавшихся популярными), и вдобавление к этому человек буйного нрава, потрясающего любовного темперамента и удивительной способности в одночасье растратить феноменальные суммы, Дюма интересовал всем. О его транжирстве говорят все французы. По поводу одной из вечеринок, где подавали целиком жаренных осуль и тысячи бутылок буржунского, бордо и шампанского, газета «Артист» писала: «Будь вы принцем, королем, банкиром, имей вы гражданский лист в двенадцать миллионов и даже миллиардное состояние, - все равно вам не устроить такой блестящей вечеринки...» Добавим, что среди журналистов, писавших декорации к этому празднику, был Эжен Делакруа.

Его жизнь обросла легендами, и даже Андре Моруа, написавший великолепный биографический роман «Три Дюма», не смог до конца избавиться от них. Немыслимая скорость литературной работы - и вытекающая отсюда плодовитость: 500 томовых томов! При этом разгульная жизнь с кутежами, розыгрышами, пари, всевозможными авантюрами. Далекие путешествия, по поводу достоверности которых историки порою иронически улыбаются и вспоминают «развесистую клюкву» - удивительное дерево, которое открыл Дюма в своих путевых заметках о России.

Конечно, одним из авторов многочисленных мифов был сам романсик, имевший огромное число почитателей, но и вызвавший неизменную зависть. «Я бы мог соорудить самый большой памятник, который когда-либо был воздвигнут в честь писателя, если бы только дал себе труд собирать все камни, которые бросали в меня», - писал Дюма. И все же мастер всегда оставался в окружении обожателей, среди кото-

рых больше всего было женщин. «Те, кто обвиняет вас в бахвальстве, не подозревают о масштабах вашего дарования», - писал Александру Дюма Генрих Гейне. - Расточайте себе любые комплименты, наслаждайтесь ими сколько душе угодно, и все-таки вы не возвыситесь себя настолько, насколько вы заслуживаете вашими чудесными книгами».

«ХУЛИГАН, ВЛЮБЛЕННЫЙ В ГРАФА МОНТЕ-КРИСТО»

Лет тридцать назад все, кто аккуратно, один к одному, приобретал дефицитные романы Дюма и украшал ими свои книжные полочки, были буквально ошеломлены: будет подписка на собрание сочинений Дюма. И тотчас же все были разочарованы: только для библиотек! Помню, как я завидовал очень милой (к сожалению, уже покойной) заведующей книжным магазином на улице Навои: не знаю, каким образом, но ей удалось подписаться. И самое примечательное, что в столь желанное издание с красивыми переплетами вошли несколько романов, почти неизвестных читателю.



Но жизнь полна сюрпризов. Одно за другим появляются собрания сочинений Александра Дюма, и почти в каждом из них - романы, издававшиеся чрезвычайно редко. Впрочем, в этом ничего удивительного: из 500 книг, оставленных нам писателем, было что выбирать.

Не могу забыть рассказ Олега, моего старшего сына, об эпизоде из жизни в ташкентской 110-й школе. После летних каникул учительница литературы решила спросить шестиклассников, что же они читали.

- «Трех мушкетеров», - ответил Олег. - «Королеву Марго», - продолжил его товарищ по парте.

И даже завядлый двоечник и хулиган без вызова заявил: - «Графа Монте-Кристо».

Учительница была явно разочарована, потому что в списке на летнее чтение, которое получили ребята, Дюма не значился.

А недавно я встретил своего однокурсника - по университету Виктора Богуславского, - в прошлом преподавателя математики в ТашУГУ и страстного собирателя книг Дюма. Он с восторгом рассказывал об одном французском издателе, побившем все рекорды и выпустившем 301(!) роман Дюма. Естественно, я поинтересовался: «А как твои мушкетеры?» И услышал, что коллекция сочинений великого французца пополнилась еще одним романом, и увидел, как засияли глаза моего приятеля.

Сквозь морщины этого человека, у которого уже появились пухляки, проглядывал озорной облик мальчишки, который, как и все мы, мечтал походить на Д'Артаньяна и строить свою жизнь по законам благородства, покоривших нас однажды и навсегда.

КАЖДАЯ КАПЕЛЬКА - КАК БРИЛЛИАНТ

Он писал легко и быстро, был подобен литературному фонтану, где каждая капля сверкала, как бриллиант. Однажды Дюма заключил пари и, поившись спортивным азартом, за три дня, не выходя из комнаты и подсовывая под дверь

листок за листком, написал роман «Шевалье де Мезон-Руж».

То и дело разгораются споры вокруг наследия писателя. Каких только грехов ему не приписывают! Что пользоваться трудом «литературных негров» и то и дело искажать исторические факты. Однако еще при жизни Дюма говорил, что относится к гильдии писателей, а не историков, и потому некоторые отступления от документальности литературой не возбраняются. Историю он называл гвоздем, на который вешает свои романы. Что же касается «сотрудников», помогающих писателю, то Дюма никогда не скрывал, что они действительно выполняют часть работы. Когда писателя избирали в депутаты, один из его завистников разглагольствовал на митинге: мол, зачем он нам нужен, ведь он не рабочий, не винодел, не лекарь, а всего-навсего аристократышка. Подняв демагога за штаны (Дюма унаследовал дьявольскую силу отца), Дюма прокричал: «Руки, написавшие за двадцать лет четыреста романов и тридцать пять драм, - это руки рабочего!»

ЕГО ПРАХ - РЯДОМ С ВОЛЬТЕРОМ И РУССО

Он всегда был переполнен идеями. Порою они казались безумными и тем не менее становились реальностью. Он создавал театры, газеты, ставил пьесы, кончившиеся далеко за полночь. Построил парк Париж-сюр-Мен. «Монте-Кристо» с маленьким замком Иф, зверинцем и огромным садом. Свои последние дни он провел у моря, и даже после смерти все прочитали на писательских устах блаженный улыбку. «Он умер так же, как жил, не заметив этого...» - скажет позже Александр Дюма-младший...

В этом году прах Дюма-отца по распоряжению президента Франции Жак Ширака будет перенесен в Пантеон, где лежат Вольтер, Руссо и друг Дюма Гюго... Анаар ИБРАГИМОВ.

В АНГЛИИ ОБ УЗБЕКИСТАНЕ

В Лондонской торгово-промышленной палате состоялся бизнес-семинар, посвященный экономическому потенциалу и инвестиционным возможностям Республики

Узбекистан, организованный при содействии Посольства нашей страны в Великобритании и спонсорской поддержке НАК «Узбекистон хаво йуллари».

В нем приняли участие представители министерства торговли и промышленности Великобритании, различных компаний, банков, ведущих финансовых институтов и журналисты.

Сопредседатель узбекско-британского Совета по торговле и промышленности Х. Бут, приветствуя присутствующих, отметил, что сегодня Узбекистан находится в центре повышенного внимания мирового сообщества не только благодаря его активной роли в обеспечении стабильности и безопасности в регионе, но и целенаправленному курсу на экономические реформы, направленные на дальнейшее поощрение и защиту иностранных инвестиций.

Подтверждением тому, по мнению Х. Бута, является решимость руководства рес-

публики обеспечить экономическую либерализацию и возможность приватизации различных отраслей, что создает благоприятные условия для осуществления иностранных капиталовложений в экономику страны.

Ответственным сотрудником Министерства торговли и промышленности Великобритании М. Эссекс в своем выступлении дал высокую оценку проводимым в Узбекистане экономическим реформам, позволившим стране в прошлом году достичь 4,5-процентного роста ВВП. При этом он подчеркнул, что поступательному развитию двусторонних отношений содействуют британские инвесторы, принимающие активное участие в перспективных проектах в Узбекистане.

Выступившие на семина-

ре представители ЕБРР, британских финансовых институтов и компаний поделились опытом успешного сотрудничества с нашей страной, выразив единодушное мнение о том, что сегодня Узбекистан является одной из наиболее привлекательных для бизнеса стран на постсоветском пространстве.

В ходе состоявшейся оживленной дискуссии и обмена мнениями английские бизнесмены смогли глубже узнать об инвестиционных возможностях в химической, текстильной промышленности, нефтегазовом и сельскохозяйственном секторах экономики Узбекистана. Семинар стал частью кампании по подготовке поездки миссии Лондонской торгово-промышленной палаты в Узбекистан, запланированной на ноябрь текущего года.



СТРАНЫ • ЛЮДИ • СОБЫТИЯ

РЕПАТРИАЦИЯ АФГАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ
Начиная с апреля 252 тысячи афганских беженцев добровольно возвратились из Ирана на родину. Это 63 процента лиц, которые подлежат репатриации в этом году.

По трехстороннему соглашению, подписанному 3 апреля в Женеве Ираном, Афганистаном и Верховным комиссариатом ООН по делам беженцев, до марта 2003 года Иран репатрирует 400 тысяч афганцев.

По официальным данным Ирана, за последние 20 лет примерно 2,35 млн. жителей соседней страны переместились в Иран из-за волнений и военных смут, засухи и других стихийных бедствий. С начала текущего года все афганские беженцы должны быть поэтапно репатрированы на родину в течение последующих 3 лет.

По сообщениям из Ашхабада, в Туркменистане запрещено ввозить и эксплуатировать автомобили с правосторонним рулевым управлением.

ПРАВЫЙ РУЛЬ ВНЕ ЗАКОНА

Постановление об этом подписал президент страны Сапармурад Ниязов. Выступая по национальному телевидению, он заявил, что это решение укрепляет безопасность движения. Те, кто сейчас ездит на машинах с правым рулем, пусть продадут машины за рубеж, посоветовал президент. Исключение было сделано только для автомобилей, следующих транзитом через территорию Туркменистана. Контроль за выполнением нового положения возложен на пограничную службу Туркменистана и таможню, а также на главноуправляющего государственного дорожного надзора, пожарной безопасности и охраны Министерства обороны страны.

В КИТАЕ ОБЪЯВИЛАСЬ НЕССИ

Сотни туристов клянутся, что своими глазами видели «китайскую Несси», когда отыскивали на озере Тианчи.

Дело в том, что это озеро (как и то, что в Шотландии) более сотни лет окутано тайной: есть десятки свидетельств того, что в нем не раз видели чудовище. Однако, как отбечивается, впервые речь идет о столь большом количестве «невидимцев», одновременно наблюдавших появление монстра: две туристические группы. Одна из них находилась на близлежащей к озеру горе. По словам членов группы, гигантское черное существо имеет голову лошади. С расстояния всего нескольких метров туристы видели, как странное существо вынырнуло из воды. Как отметил местный фотограф, монстр был удивительно похож на модель мифического существа озера Тианчи, выставленную в музее.

Некоторые, едва приложив к своему телу вилки, ложки, а то и утюги, легко могут их удерживать несколько часов подряд. Ну просто настоящие живые магниты! Но случай с 20-летним студентом из Яса из ряда вон выходящий.

Дело в том, что этот молодой человек стал настоящей проблемой для всех окружающих. Как только он въехал в старую девятиэтажку, ее жильцы стали замечать в доме что-то неладное. То сразу несколько электроприборов выйдут из строя, то лампочки в подъезде перегорят, то лифт ни с того ни с сего

ЧЕЛОВЕК - КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ

В Румынии встречается немало людей, обладающих уникальными биомагнитными свойствами

остановится между этажами. Сначала все это безобразия терпели. Затем сообразили, что всему причиной недавно аселившаяся «странная» юноша, и решили договориться с ним по-мирному. Однако эта попытка ни к чему не привела. Управдом, взвешивая разобораться со злосчастным студентом, едва остался жив. После традиционного

приветствия он опрометчиво поздоровался с молодым человеком за руку и получил электрический разряд такой силы, что продолжал разговор уже не мог. Последней каплей для выведенных из равновесия жильцов стало короткое замыкание, в результате которого сгорели все телевизоры в доме. Соседи обратились в

городской суд, требуя возмещения ущерба и выселения необыкновенного юноши. Однако в этом деле юристам нелегко будет разобраться. Ученые предполагают, что студент наделен необычайно сильным биомагнитным полем и, судя по всему, не всегда способен удерживать под контролем это уникальное свойство своего организма.



ПО СТРАНАМ МИРА. Индия. Керала - колыбель христианства в Азии. По материалам средств массовой информации.

